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non sollevare una discussione sulla proros ta 
stessa. (Interruzioni). 

Ma dobbiamo parlare tut t i i giorni di 
questa questione? 

Metto a par t i to la proposta dell 'onorevole 
Gallo. 

(È approvata). 
Oiiiraiìieiìto del deputato fki (¿indice. 

Presidente. Essendo presente l 'onorevole 
Del Giudice, lo invito a giurare. (Legge la 
formula). 

Dei Giudice. Giuro. 
Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invi to l 'onorevole Levi a recarsi 
alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Levi. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione circa il disegno di legge per 
autorizzare Comuni e Provincie a s o v r i m -
porre. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e distr ibuita . 
Segnilo della discussione del bilancio dei lavori 

pubblici. 

Presidente. Come la Camera ricorda, ieri 
si discusse il capitolo 34 sul quale evvi una 
proposta svolta dall 'onorevole Maffei così con-
cepita : 

« I sottoscritt i propongono che allo stato 
di previsione della spesa del Ministero dei la-
vori pubblici al capitolo 34: Opere idrauliche 
di 2 a categoria, riparazione e manutenzione, siano 
stanziate, invece di lire 805,000, lire 1,500,000 
per aumentare il fondo destinato all'esecu-
zione di r iparazioni alle arginature dei tor-
rent i Reno e Crostolo, in vista dell 'urgenza 
dei lavori indicat i e delle eccezionali condi-
zioni di disoccupazione nei comuni di Moli-
nella, Cadelbosco-Sopra ed altri . 

« Maffei, Albertoni. » 
Domando al Ministero e alla Commissione 

se accettino questo emendamento. 
Sani, sotto segretario di Stato pei lavori pub-

blici. Domando di par lare . 
Presidente. Par l i pure. 
Sani, sotto-segretario di Stato pei lavori pub-

blici. Io ho dichiarato ieri che non credeva 
che l 'emendamento dell 'onorevole Maffei po-
tesse esser votato dalla Camera, perchè si 

t ra t t a di una somma per la quale occorrerebbe 
uno speciale disegno di legge, e prego oggi 
l 'onorevole Maffei di considerare questa ob-
biezione, che mi pare di sua natura tale da 
troncare completamente la questione. 

D'al t ra par te ho dichiarato, e pr ima di me 
lo aveva dichiarato l 'onorevole ministro, che 
egli aveva già allestito il disegno di legge 
per spese straordinarie. Per conseguenza mi 
pare che la ragion d'essere dell 'emendamento 
dell 'onorevole Maffei cessi, e quindi lo prego 
nuovamente a volerlo r i t i rare, anche nell ' in-
teresse della legge che sarà in seguito pre-
sentata. 

Però mentre nella discussione di ieri si è 
parlato esclusivamente del Reno, nell 'emen-
damento dell 'onorevole Maffei vedo compreso 
anche il Crostolo. Io r i tengo che i lavori del 
Crostolo siano di minima enti tà, e che per 
essi si possa provvedere forse anche coi fondi 
del capitolo 34; assicuro quindi l 'onorevole 
Maffei che il Ministero prenderà in esame il 
relativo progetto, se è ult imato, a l t r iment i 
ne accelererà l 'ul t imazione per poter prendere 
i provvedimenti necessari. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Maffei. 

IViaffei. Di f ronte alle dichiarazioni del-
l 'onorevole sotto-segretario di Stato, che è 
disposto a prendere a cuore le condizioni di 
quelle popolazioni contadine, io r i t i ro il mio 
emendamento, giacché le sue parole mi as-
sicurano della prontezza con la quale saranno 
eseguiti i lavori. 

Presidente. Così r imane approvato il capi-
tolo 34. 

Capitolo 35. Opere idrauliche di 2 a cate-
goria — Spese per competenze al personale 
addetto alla sorveglianza, lire 100,000. 

Capitolo 36. Opere idrauliche di 2 a cate-
goria — Assegni ai custodi, guardiani e ma-
novratori (Spese fisse), l ire 980,000. 

Capitolo 37. Opere idrauliche di 2 a cate-
goria — F i t t i e canoni (Spese fisse), 167,0C0 
lire. 

Capitolo 38. Opere idrauliche di 3 a cate-
goria —- Concorsi giusta l 'articolo 97 della 
legge sui lavori pubblici del 20 marzo 1865, 
numero 2248, allegato F, lire 60,000. 

Sul capitolo 38 è iscrit to per par lare l'ono-
revole Cao-Pinna. 

Ha facoltà di parlare. 
Cao-Pinna. Dall 'esame dei capitoli del bi-

lancio ho veduto che, per le opere idrauliche 


